

编者按

▶ 晚报帮您诉心声

2018年年初,本报首次推出《晚报帮您诉心声》栏目,先后刊登了8个普通人的新年心愿,反响热烈。无论是身患重度再生障碍性贫血,接受妹妹捐献骨髓后奇迹般痊愈的孟津女孩王聪聪,还是照顾躺在床上老伴儿十几年的王惠云,以及从我市福利院走出去到了美国仍在寻找亲生父母的女孩党苗苗……一个个真情故事,令人感动。又是一年春将至,本报从即日起再次推出《晚报帮您诉心声》栏目,如果您想讲述自己与家人的故事,或者您想告诉他们您最想说而一直没说的话,请拨打本报热线66778866,也可拨打电话18637933711,还可关注本报新浪微博@洛阳晚报和官方微信“洛阳晚报”(lywb20)给我们留言。晚报记者会登门拜访,把您的新年心声录成视频,送给您想给的那个人。

在伊川县半坡镇白窑村,跟着爷爷奶奶生活的三姐妹活泼而懂事

# 春节快到了,姐妹仨各有一个小心愿

如果您也有心声想诉说,请致电66778866,记者将登门为您录制视频,并送给您想给的人

## 新年心声

- 姓名:涵涵、珂珂和小涵
- 年龄:10岁、9岁和5岁
- 想对谁说:爷爷奶奶
- 想说的话:“想考上大学”“想给爷爷奶奶买一身新衣服”“想要一个芭比娃娃”

□记者 李砺瑾 通讯员 陶军/文 记者 张怡熙/图

临近春节,对伊川县半坡镇白窑村的孩子来说,最快乐的事情莫过于在外劳作了一年的爸爸妈妈回来陪他们过年。这对三姐妹涵涵、珂珂和小涵来说却是一种奢望,她们的父亲几年前因车祸去世了,母亲则杳无音信。

近日,因为一群爱心社工,我们走近这三个小妹妹,并了解了她们的新年心愿。



涵涵、珂珂和小涵三姐妹在一起玩儿



三个小妹妹手拉手

## 1 活泼懂事的三姐妹 却有不幸的遭遇

白窑村位于伊川、登封和汝州交界地带,是伊川县最靠东的村庄。因为地处偏远,这里一天只有一趟通往县里的公共汽车。我们驱车近两个小时才来到村里,刚一走进三姐妹的家里,便听到她们的笑声,原来姐妹仨正在房顶上玩耍呢!

老大涵涵今年10岁,一看就是个懂事的小姑娘,她一手牵着一个妹妹,对她们很是照顾。如果不仔细看,很难看出涵涵有一只眼睛失明了。老二珂珂今年9岁,刚看到我们有些害羞,怯生生地站在姐姐身后。

老三小涵最活泼,这个5岁的小姑娘有一双大大的眼睛,看到谁都笑眯眯的,很是招人喜欢。三姐妹穿戴整齐干净,很懂礼貌,让人很难想到她们身世坎坷。

她们的爷爷王书平说,他的独生子在2014年因为车祸离世,一个月后,小涵出生。老年丧子对他打击很大,但让他没想到的是,小涵刚满月,他的儿媳妇突然离开了家,至今杳无音信。

## 2 长头发、戴耳环,这是妈妈留下的印象

冬季寒冷,三姐妹和奶奶都住在院子里一间半地下室的屋子里,因为生火,屋子里的墙壁被熏得黑乎乎的,但半面墙上都贴着红彤彤的奖状。王书平说,这些都是涵涵得的,还有很多没有贴上去。

因为天太冷,三姐妹在外面玩儿了一会儿就回到屋里。屋里地方小,且没有桌子,仨人就围着火炉写作业。家里没有什么课外书,除了课本,她们只能在纸上画着玩儿。

“你们能画一幅心中妈妈的样子吗?”这个对很多孩子再简单不过的问题,却让三姐妹有点

儿为难。

思考了许久,涵涵和珂珂先后画了起来。看到姐姐笔下的妈妈形象越来越清晰,小涵挠挠头,在纸上画了一栋小房子。小涵三五笔就画完房子,看到两个姐姐还在认真地画,她就在画好的房子旁边又画了几朵小花,然后笑着放下笔,在一旁玩儿了起来。

半个小时后,涵涵和珂珂才放下笔。我们看到,两姐妹笔下的妈妈都是长头发,戴着耳环。不同的是,涵涵笔下的妈妈披散着头发,而珂珂笔下的妈妈扎着头发。



三姐妹在看书

## 3 三姐妹新年心愿 各不同

王书平今年54岁,老伴儿冯勤55岁,为了照顾仨孙女,老俩儿大部分时间都在家。王书平会在附近打些零工,一个月有几百元收入。他说,前几年家里出事后,村里知道他们的难处,给每个孩子办了低保。如今,每个孩子每月有700元钱的救助金。靠着这些钱,还有王书平打零工的收入,一家五口的吃喝及孩子们上学的花销才能维持下去。

最后,当我们提出说说新年心愿时,三个小妹妹想了许久,说出了自己的心声:

“我想努力学习,然后考上大学,找个工作,来回报爷爷奶奶。”这是老大涵涵的心愿。

“我想给爷爷奶奶买一身新衣服,他们总是给我们买衣服,从来不舍得给自己买。”这是老二珂珂的心愿。

“我想要一个芭比娃娃,可以吗?这样我就可以照顾她,永远也不要离开她。”这是老三小涵的心愿。

(为了保护未成年人,文中三姐妹名字均为化名)